Przyktadowy arkusz maturalny matematyka poziom rozszerzony
Zad. 1(3p)

Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego (a,) réwna sie 1. Jaka powinna by¢ réznica tego ciggu, aby suma a;a; + a,a;
przyjmowata najmniejszg wartosc?

Zad. 2 ( 5p)

Dane sg zbiory A = {x;x ERI % > 1} orazB = {x;x € Rix3 < 4x}. Wyznacz zbiory A, B, A—B.

Zad. 3 (4p)
. 1
sin(x+y)=—=
Rozwigz uktad réwnan: - 2 xe<0,2m >, y €E<O0,2m >.
y - 2x = g
Zad. 4 ( 4p)

Dane jest réwnanie x> + mx +m — 1 = 0. Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej m wszystkie rozwigzania tego réwnania
sg liczbami catkowitymi.

Zad. 5 ( 5p)

Zaznacz na ptaszczyznie z uktadem wspotrzednych zbidr punktéw (x, y), ktdrych wspoétrzedne spetniajg nierdwnosé:
ly+2 | +1>]x-2].

Zad. 6 ( 6p)

Dla jakich wartosci parametru m (m € R) okregi 0;: (x-m)*+(y-2)>=5o0raz 0, (x-7)*+ (y + m)® = 20 s3 styczne
zewnetrznie? Dla parzystej wartosci parametru m oblicz wspdétrzedne punktu stycznosci.

Zad. 7 ( 3p)

Wykaz, ze tréjkat ABC, w ktérym kat przy wierzchotku B ma miare 45°%, |AB| = 2v/2 oraz  |BC| =6 jest
rozwartokatny.

Zad. 8 ( 5p)

x
x2+ 4

Wyznacz wszystkie pary réznych liczb catkowitych (a, b) dla ktérych funkcja f(x) = przyjmuje takg sama wartos¢.

Zad. 9 (5p)

W pudetku jest dwa razy wiecej pitek czerwonych niz biatych. Losujemy jednoczesnie dwie pitki.
Prawdopodobienstwo wylosowania dwdch pitek czerwonych jest rowne %. Oblicz prawdopodobienstwo

wylosowania pitek réznych koloréw.
Zad. 10 (6p)

Dana jest funkcja f(x) = max (x*> = 5x + 7, 3), gdzie max (a, b) oznacza nie mniejsza z liczb a i b. Oblicz f (-1), f(1), f(5)
oraz narysuj wykres tej funkcji dla xe< —1,5 > i podaj jej zbiér wartosci.

Zad. 11 ( 4p)

Sasiednie $ciany boczne ostrostupa prawidtowego czworokatnego tworzg kat o mierze o taki, ze cos« = - % Oblicz

miare kata nachylenia krawedzi bocznej do ptaszczyzny podstawy.



